

出场时间最长、人气最旺

连续12年在岗

“左右哥”成冰雪季最火代言人

□本报记者 于秋莹/文 陈南/摄

随着气温回暖,近日,爆火了整个冬天的第二十五届哈尔滨冰雪大世界正式闭园。61天、183场,这是冰雪大世界灵魂人物“左右哥”在第二十五届哈尔滨冰雪大世界的总出场时间。作为“尔滨”冬季爆火的见证者,作为连续12年冰雪季在岗、出场时间最长的人,“左右哥”坦言:“哈尔滨火爆出圈并非偶然,而是厚积薄发。感谢大家的喜欢,我会依然像哈尔滨这座城市一样,踏踏实实做人,勤勤恳恳做事。”

春风有信 再约冰城

“左右哥”与游客说再见

“明天我就要离开,熟悉的地方和你,要分离我眼泪就掉下去……”在2月16日的最后一场演出中,“左右哥”依依不舍地跟游客们唱起了《再见》。舞台下的游客纷纷举起手机,开启闪光灯,随着音乐旋律晃动手机、摇着荧光棒。华灯落下,“左右哥”满眼不舍。连续几天,“左右哥”都在抖音平台上发视频告别,并与全国粉丝许下“春风有信,再约‘尔滨’”的美好约定。

“左右哥”原名姜可东,作为冰雪大世界梦想大舞台的主持人,他因一段略带喜感的“左脚左脚,右脚右脚,前后向前左右左”口号式互动成功出圈,并被游客和网友们亲切地称为“左右哥”。每场演出“左右哥”都以最饱满的精神状态与来自全国各地的游客亲切互动,绞尽脑汁地想出各种花式宠“且”方式,通过展现东北式的风趣幽默,让更多人关注哈尔滨、喜爱哈尔滨。

61天183场

“左右哥”两月涨粉近300万

61天183场,这个冰雪季冰雪大世界累计接待游客271万人次,“左右哥”的粉丝从60多万涨到350.2万。回想前几年因为特殊原因,冰雪大世界游客寥寥,“工作人员加一起比游客还多”,对比如今,自己的抖音号短短两月涨粉近300万、直播间线上线下几十万人同时蹦雪迪的热闹景象,简直恍如隔世。

“左右哥”一直坚信,机会是留给有准备的人,城市也一样。“哈尔滨的火不是昙花一现,而是厚积薄发。就像夏天的淄博,让我们所有人看到了服务。那么这个冬天的哈尔滨,让很多的网友和游客不仅看到了冰天雪地的美轮美奂、大气磅礴,也看到了我们细致周到的服务。”“左右哥”坦言,“大家总说哈尔滨旅游爆火之后有什么变化,我认为只是各行各业的工作量比以往更大了,心态上倒没有什么变化。能为家乡哈尔滨作出力所能及的贡献,让更多人看到冰雪之城的魅力与底蕴,擦亮这张‘冰雪名片’,我是荣幸和幸运的。”

宣传家乡 展望亚冬会

“左右哥”一直没闲着

冰雪大世界闭园后“左右哥”也没闲着,对“左右哥”而言,宣传黑龙江和哈尔滨就是自己责无旁贷的义务。

“今天我们来到了‘东北卢浮宫’——哈药六厂。其实哈药六厂也可以称之为版画博物馆,大楼建于2004年,一共分为6层,1到3层为办公区,4到6层为版画博物馆。”“你知不知道二月二‘龙抬头’跟咱黑龙江有啥渊源?今天我就带你找一找哈尔滨的龙脉——黑龙广场,这里流传着黑龙江‘龙’的神秘传说。”在“左右哥”最新推送的几条宣传家乡的视频下,网友们纷纷留言“跟着‘左右哥’游‘尔滨’涨知识”“这推送做得到位,传说与现实结合,弘扬中华文化!”“左右哥一直在宣传家乡,为你点赞!”

“哈尔滨2025年将举办第九届亚冬会,进一步彰显了哈尔滨冰雪体育的实力和‘奥运冠军之城’‘双亚冬之城’的独特魅力。我的梦想是成为一名赛事DJ,站在2025年第九届亚冬会赛场上,为运动健儿呐喊助威!”在采访最后,“左右哥”再向全国游客邀约:“欢迎大家来到美丽的黑龙江,欢迎大家来到美丽的冰城哈尔滨。龙年游龙江,咱们一路高歌向北方!”

哈尔滨
冰雪之最



哈尔滨十大主题游线路之红色记忆第二站

聆听英雄事迹
感悟红色精神

□本报记者 刘钢

聆听英雄事迹,感悟红色精神。市文化广电和旅游局推出十大主题游线路之红色记忆系列第二站:第一届全国政协会议在哈联络处(马迭尔宾馆)—安重根义士纪念馆—人民音乐家郑律成纪念馆—哈尔滨党史纪念馆—李兆麟将军纪念馆

第一届全国政协会议在哈联络处

马迭尔宾馆曾是第一届全国政协会议在哈联络处,见证了各民主党派人士筹备新政协的过程。

历史上,这里发生过很多重要事件,许多名人都在此下榻过,因此马迭尔宾馆保留了多间名人房。此外,很多有关哈尔滨的影视作品里都有它的影子,如



《夜幕下的哈尔滨》《悬崖》等,吸引很多游客慕名而至。

安重根义士纪念馆

1909年10月26日,安重根在哈尔滨火车站击毙了侵略朝鲜半岛的元凶伊藤博文,表现出为民族独立解放而献身的勇气。

展览从安重根的家庭和成长过程开始,到他开展教育救国活动,参加义勇兵运动,抗击日本侵略,让参观者读懂安重根义士



在哈尔滨击毙伊藤博文事件的始末和他传奇的一生。

人民音乐家郑律成纪念馆

人民音乐家郑律成纪念馆成立于2009年,为省级爱国主义教育基地。郑律成是中国杰出的作曲家、人民音乐家,是中国无产阶级革命音乐事业的开拓者之一,被誉为“军歌之父”。

纪念馆展览分为“在革命激流中成长”“吹响‘向前’的号角”“到故乡的队伍里歌唱”“根植祖国的大地”4个部分,通过时间线



全面回顾了对生活充满热情、对事业充满激情的革命音乐家郑律成的一生。

哈尔滨党史纪念馆

哈尔滨党史纪念馆是全国首家地方类综合党史纪念馆,这里曾是“天马广告社”旧址,在掩护革命活动以及经济和交通联络上对党的地下组织发挥了重要作用。

纪念馆以1923年至1958年中国共产党在哈尔滨的历史发展为主线,生动地再现了中国共产党在哈尔滨民主革命时期和



社会主义建设初期,带领哈尔滨人民团结奋斗不断进取的历史画卷。

李兆麟将军纪念馆

李兆麟将军是我国著名抗日联军将领,他的英名永远铭记在人们心中。

李兆麟将军纪念馆以李兆麟将军的成长和革命经历为脉络,以大量历史照片、实物和珍贵档案,再现了民族英雄李兆麟将军的战斗历程。

